

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD



EL NIÑO

PEDRO SANZ PLAZA

HA FALLECIDO EN GOMEZSERRACIN (SEGOVIA)

EL DIA 12 DE ABRIL DE 1903

Á LAS DOCE DE LA NOCHE, A LOS NUEVE AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Isidoro y doña Marcelina; hermanos Inocencio, María y María de las Nieves; tíos, primos y demás parientes,

Participan á sus numerosos amigos tan irreparable pérdida.

El trabajo agrícola.

Por muy poderosas que sean las iniciativas de particulares y corporaciones en beneficio del fomento y desarrollo de la Agricultura y de las industrias rurales, su acción resultará ineficaz para el bien general sino se adoptan medios y disposiciones conducentes á relacionarlas, aunarlas y estimularlas.

Que la oportunidad no puede ser más propicia, lo demuestran las varias exposiciones provinciales y comarcales anunciadas y en organización; y prueban también el afecto de la opinión á todo lo que afecta á la Agricultura, la celebración de mitines como el de Jerez, y la preferencia con que los perió-

dicos tratan estos asuntos. De arriba partió el ejemplo. El rasgo del Rey creando un premio á la Memoria mejor acerca de la cuestión agraria, ha hecho que vaya arraigando el convencimiento de que España puede revivir mediante las fuerzas y energías productoras contenidas en su privilegiado suelo; privilegiado hasta hoy en no ser conocido, ni atendido, ni estimado.

Ya no se desdennan los aristócratas hacendados en ocuparse directa y públicamente de sus tierras y de sus industrias. Ya podían formar legión los grandes y títulos que pasan temporadas *activas* en los campos presenciando y mejorando los cultivos, inspeccionando la elaboración de vinos, aceites, harinas y azúcar. Ya no constituiría caso extraño y único el de que en un universal exposición ganase premio de honor una casa ducal. Ya entre linajudos

adinerados se habla de algo más que del París Madrid, del Polo, del Tiro de pichón; se habla y con personal conocimiento del tema, de aprovechamientos forestales, de novedades en arados y trilladoras, de inventos que facilitan el trabajo agrícola en sus múltiples aspectos.

El ejemplo viene de arriba, decimos, y de arriba debe partir la resolución encauzadora de tan simpáticas corrientes. Hasta hoy la Agricultura y la Ganadería son consideradas en nuestra organización administrativa y burocrática, como fuentes de ingresos inagotables y de caudal constante insusceptible de crecimiento; como elementos estadísticos suficientemente atendidos con recogerlos, ordenarlos y ponerlos en libros por nadie leídos ni consultados.

La rutina imperante debe desaparecer. Hay que dar al trabajo agrícola la importancia, la atención, el cuidado que requiere para operar una saludable y reproductiva transformación en la vida rural; y para realizar la aspiración, la obligación nacional, que apuntamos, fuerza será también quebrantar el rutinamiento de los precedentes; pues servicios permanentes, que piden en sus directores conocimientos y aptitudes especiales, no consienten esa movilidad que determinan los vaivenes políticos en los altos puestos; y tratándose de una campaña que los partidos todos saludarán con aplausos y en cuyo éxito querrán todos participación y gloria, menester será—para emprenderla y desarrollarla—prescindir en algo de los precedentes y de los convencionalismos.

M. L. C.

Cosas del día

(Colaboración especial para EL ADELANTADO.)

Después del mitin republicano de ayer, se formó una manifestación numerosísima. Más de cuatro mil personas siguiendo el coche del señor

Costa, el ilustre, el insigne ó el eminente polígrafo (así se ha convenido en llamarle) invadieron las calles céntricas de la capital, vitoreando al orador y *lo otro* y dando gritos más ó menos subversivos.

Llegaron los manifestantes hasta la casa del señor Costa, pidieron que saliera al balcón, accedió á sus deseos les dirigió la palabra y no pasó más. Cada mochuelo se fué á su olivo, sin carreras, sin cargas, sin detenciones, sin heridos ni contusos, sin ninguno de esos trazos de decoración de selva que en las grandes poblaciones, en Madrid sobre todo se contemplan con tanta frecuencia.

¿La causa del milagro? Pues muy sencilla, sencillísima, al alcance de todas las fortunas gubernamentales. Salieron los republicanos del mitin y no encontraron la fuerza pública en la puerta, embocaron por las calles que le dió la gana y no hubo cordones de guardias que les cerraran el paso, llegaron hasta donde quisieron sin estorbos de ningún género...

¡Cuántas veces he defendido yo ese procedimiento que no es mío si no de la exclusiva propiedad del buen sentido! ¡Cuántos alborotos, cuantos motines, cuántos graves trastornos de orden público con el consiguiente perjuicio al comercio y á veces con el consiguiente derramamiento de sangre se habrían evitado de haberlo seguido las autoridades en ocasiones anteriores!

Recuerdo que al salir de un mitin, la calle estaba llena de guardias. No se pensaba en manifestación ni en cosa parecida. Pero efecto de la aglomeración, á un guardia le dieron un pisotón terrible. El hombre, saltando por la boca sapos y culebras, empuñó el sable y empezó á repartir cintarazos, contestaron los otros, intervinieron los demás guardias, que no sabían lo del pisotón, y hubo carreras, cargas, cierres de tiendas, tiros.....

Ya que no se puede evitar que los guardias tengan callos, procurren no ponerlos en sitios donde pueden pisárselos.

JOSÉ DE MADRID.

Madrid, Abril, 13.

TEATRO MIÑÓN.

Charlemos...

Pues señor... *Erass* que se era modesta compañía, nueva en la plaza, y el Respetable Público, prejuzgando á los artistas, inclinábase al pesimismo cual acontece siempre que no se trata de reputaciones hechas.

—La Fulanez... Menganito... Pues no me suenan: ¡deben de ser muy malos!

Y se quedaron tan frescos los prejuzgadores.

Por eso ha de ir en *crescendo* el éxito que anoche obtuvieron Paco Fernández y sus apreciables compañeros.

Quizá por vez primera se escuchaban aplausos espontáneos, legítimos, conquistador á pulso.

Llegué al Teatro cuando comenzaba la representación de "Juan José", la más humana de las obras de Dicenta.

Desde mi butaca hubé de pensar: "Cuando se lucha con halagadores recuerdos la realidad palidece; y sin embargo el laudable trabajo que ahora nos presentan estos modestísimos artistas, se aplaude... ¡debemos aplaudirle!"

Y sonó una salva de aplausos, que sinceramente me alegró.

Todos los artistas sabían la obra, y el conjunto resultaba algo más que aceptable.

Elyra Bernaldez, amenazada estos días por delicada enfermedad, crecides y con meritorio esfuerzo dió gran relieve á su "Rosa."

Cármen Corouera hizo excelente "Toñuela."

Muy bien las señoras Estrella, García y Cortés.

Paco Fernández se entregó al público desde el primer momento, y "Juan José" triunfó en toda la línea.

Beas, graciosísimo sin apelar á reprochables recursos, conquistóse anoche generales simpatías.

"El Cano" no pudo encontrar más afortunado intérprete en Mata.

Alfredo Corouera defendió airoosamente su antipático *embolado*.

Y sin descomponer el cuadro los señores Corouera (don José), Amorós, Sánchez y Cabello.

Es muy laudable también el propo-

XAVIER DE MONTEPIN.

443

ga abierta producida por la hoja de una espada.

—¿Veis?—preguntó don Raimundo.

—Sí—dijo Raoul;—pero no sé lo que veo.

—Esta señal—replicó el comendador—ha sido producida por la espada del Senescal, que me hirió al sonar las doce de la noche...

Dentro de dos horas ya no existirá. Y una vez que habéis visto, dudad todavía si podéis....

Raoul no respondió. No había medios de negar la evidencia, y, sin embargo, su razón no podía admitir lo sobrenatural del relato que había escuchado. Tomó, pues, el partido de callar.

Don Raimundo continuó;

—Réstame ya solamente daros gracias por la hospitalidad que me habéis concedido durante una parte de la noche, y por la atención bondadosa que habéis prestado á la historia fúnebre de mis dolores. Mi casa está á dos pasos de aquí, y con vuestro permiso, señor caballero, me despido de vos...

Raoul no disponía de lecho para ofrecer al

442

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

—Efectivamente. Todo eso creo—dijo el caballero.

—¡Pues bien!—murmuró don Raimundo.—Mirad y no dudéis más.

Por blindado que Raoul estuviera contra toda clase de preocupaciones, no pudo dejar de sentir espeluznos y algo de temor cuando oyó estas palabras.

Creyó que iba á presenciar la venida del fantasma sangriento de Foulquerre, ó la imagen férrea del viejo y terrible senescal.

Pero sus miradas se fijaron en don Raimundo, y comprendió el sentido de las palabras que éste acababa de pronunciar.

De un tirón hizo el comendador saltar los botones de su pechera.

—¡Mirad!—le dijo—indicando con el dedo su pecho descubierto.

Raoul se aproximó.

A dos pulgadas del corazón se veía una marca. Era una especie de mancha estrecha y larga, de rojo y sombrío tinte.

Se hubiera tomado por la boca de una lla-

XAVIER DE MONTEPIN.

449

que en adelante me encontraría libre de obsesiones internas.

¡Ay! Al mediar la noche siguiente me desperté sobresaltado aquél mismo Foulques-Taillefer, que dirigía hacia mí la punta de su implacable espada.

»Hice la señal de la cruz. El espectro pareció desvanecerse, pero yo no dejé de sentir la estocada que había creído recibir hallándome en la armería. También me pareció que estaba cubierto de sangre. Quise llamar y arrojarle del lecho para implorar socorro, pero nada pude conseguir, y aquella angustia me duró hasta la madrugada. A esta hora me dormí con sueño profundo, pero bajo el peso de una gran opresión.

»Al siguiente día me sentí enfermo y en un estado tal de postración moral y física, que habría inspirado piedad aún á mis más encarnizados enemigos.

»Desde aquella época la fatal visión me visita todas las semanas. En vano hice voto de no sacar jamás la espada en viernes, aún para vengar la más grave injuria, ni aún en el

sito, conseguido ya por la Empresa, de que las funciones terminen antes de las doce y media, y que los entreactos sean muy cortos.

Anoche quedó última lo el cartel para la primer función de moda que ha de celebrarse en la noche del próximo sábado.

En primer lugar se estrenará el hermosísimo drama en un acto de Sellés (Padre) *Los domadores*; á este acontecimiento seguirá el estreno de *La ola negra*, drama en dos actos de Zúrraga, y terminará la función con *Predicar... y dar trigo*, el lindísimo juguete de Sellés (Hijo).

El público tiene la palabra.

YO.

Notas políticas

Los gobernadores de Coruña y Valencia.

Ayer mañana han conferenciado, separadamente, con el presidente del Consejo, los gobernadores de Valencia y Coruña.

Este último acepta su nuevo destino y hoy marchará á posesionarse de él.

El señor González Núñez salió anoche para Valencia.

Como se ve, esta noticia deja por inexacta la publicada por algunos periódicos diciendo que el señor Martos no aceptaba el gobierno de La Coruña.

El mitin de Jerez.

El mitin de Jerez ha revestido importancia, y las ideas en él defendidas por el joven exministro de Agricultura y propietario de *El Imparcial* señor Gasset merecerán las simpatías de cuantos conceden gran importancia al adelanto de la agricultura.

Desde luego se ve que junto á bandera tan simpática como la de dotar á aquella comarca de una obra pública importante, se reúnen los elementos políticos más diversos.

También tiene importancia el hecho de que el señor Villaverde, tan enérgico en contener los gastos, se muestre conforme con el señor Gasset en la necesidad de conceder crédito para obras públicas.

Los carlistas y las elecciones.

Los carlistas esperan recibir pronto la contestación de don Carlos á la consulta que se le ha formulado acerca del derecho del Marqués de Valdecerrato á dirigir los asuntos electorales de aquel partido.

El Marqués de Valdecerrato, como presidente de la junta celebrada hace pocos días en el Círculo Tradicionalista, ha protestado de que pueda ser apoyada la candidatura del señor Llorens por elementos dinásticos de Valencia en inteligencia con los carlistas de aquella capital.

Despacho con S. M.

Ayer mañana despachó con el Rey el presidente del Consejo.

Este no puso ningún decreto á la firma, limitándose á dar cuenta de los mitines republicanos celebrados en provincias, sin que en ellos se hayan registrado incidentes.

Lo que dice la prensa.

Del *Diario Universal*:
«Las corrientes de aproximación que se venían notando entre el señor Romero

Robledo y el gobierno se han acentuado mucho estos días.

Dícese que el señor Silvela se encuentra dispuesto á las mayores concesiones en favor de la persona del señor Romero Robledo, á quien se tienen hechos ofrecimientos de mucha valía política para cuando se abran las Cortes.»

Ecos madrileños.

SUMARIO: De Madrid al Cielo.—La semana de pasión.—Mantillas y claveles.—La cara de Dios.—Cabezas de ministros á perra chica.—Inauguración de la temporada taurina.—Mi Madrid.

«Desde Madrid al cielo, y en el cielo una ventana para verlo.»

Conforme en un todo; pero, con la salvedad de que han de excluirse los chulos sensibleros, idealizados por López Silva.

En Madrid por quien he de suspirar y he de desear ver siempre, aunque tenga la inefable dicha de hallarme en el celestial Paraíso en dulce flirteo con algunas de las once mil vírgenes, es el típico Madrid de las mujeres hermosas, compendio y suma de cuantas gracias otorgó el Sér Supremo á la bella mitad del género humano; el Madrid de la ostentación y la riqueza; el Madrid del ingenio y la alegría; en una palabra: el Madrid que hemos tenido ocasión de ver y admirar durante la semana última.

España, nación donde está muy desarraigado el sentimiento religioso, hace alarde, durante los siete días en que se conmemora la muerte y pasión del Hijo de Dios, de una mística quietud y de un sauto recogimiento impropio del natural expansivo y atolondrado de los españoles; pero muy en caracter con el drama del Calvario que la Iglesia hace surgir con sus ritos en la oración y en la memoria de sus fieles.

Por tributo, rendido á la tradición, esta Capital, cuyas típicas costumbres no han podido ser desterradas por el cosmopolitismo, ni el progreso, sino que son las mismas que el insigne Goya perpetuó en sus admirables lienzos, y don Ramón de la Cruz en sus geniales sainetes, consagra la Semana Grande á la ostentación, más que á la oración; al bullicio y á la alegría, más que al recogimiento y á la penitencia.

Y, ¡oh! problema piscológico del pueblo madrileño! Es creyente hasta rayar en el fanatismo.

Más como he dicho antes: es la tradición que se impone, y hace que el Jueves Santo, el día que espiró Jesús, redimiendo con su sangre á la Humanidad, la mujer madrileña, mejor dicho, la que vive en Madrid, se engalana con ricos y vistosos trajes, cubre su cabeza con la clásica matilla de finos encajes blancos ó de negros terciopelados madroños, prendiéndola en el pecho con un ramo de claveles rojos, y así vestida pasea triunfante por las calles su belleza encantadora y su gracia retrechera, causando la admiración de

los hombres, que prorrumpen al verla, en entusiásticos requiebros que hallan en los oídos de las mujeres que en ese día se exhiben ataviadas en la forma descrita, con el pretexto de visitar los sagrarios.

El Viernes Santo, requiere la tradición, que luzcan las mujeres en la calle de la Princesa,—donde está situada la Capilla de la Cara de Dios,—ricos mantones de Manila, de abigarrados colores y largos flecos.

A costa de grandísimos esfuerzos y de sufrir apreturas y pisotones, se logra entrar en el reducido templo, se permanece allí breves instantes y en seguida á la calle, á pasear por ella, para ver y ser vista, para tomarse unos vasos de aguardiente de Chinchón ó de Monovar, acompañados de algunos buñuelos; comprar una efigie del Crucificado y la cabeza del ministro de moda, cuyo precio es una perra chica! Algunas resultan caras, no obstante ser tan infima esa cantidad...

Y llega la corrida de inauguración de la temporada, y... nuevo pretexto para hacer un derroche de alegría, de lujo, de riqueza, de españolismo neto, sin mistificaciones de extranjerismos.

Resparecen las mantillas blancas, ó de madroños, los claveles y los trajes de tonos claros y alegres.

La muchumbre llena los palcos y galerías del espacioso circo, y se entusiasma y gesticula con las proezas que realizan los diestros en el ruedo con los astados brutos.

¿Qué un torero sufre una gran cornada, como le sucedió á Fuentes? Pues resuena en la inmensa plaza un ¡ay! más de miedo que de compasión y... continúa la corrida como si ninguna desgraciado accidente hubiera acontecido...

Tienen razón los que dicen que desde Madrid al Cielo, y en el cielo una ventana para verlo; pero, el Madrid verdad, el immortalizado por Goya en sus lienzos y por don Ramón de la Cruz en sus sainetes, y no el de los chulos sensibleros idealizados por López Silva.

J. M. MARABOLLO.

Madrid, Lunes 13 de 1903.

MODAS.

SUMARIO: Misión de los cronistas de la Moda.—Hay que predicar.—Traje de verano de pelo de cabra.—Un sombrero elegante.—Traje que se ha de llevar.

«No adelantemos los acontecimientos»,—dicese por lo regular,—pero el tema de los cronistas de esa diosa imperativa que llamamos «Moda», debe ser: «adelantémonos á los acontecimientos», en la seguridad que con ello hemos de tener la dicha inefable de agradar á nuestro público, que muchos empingorados académicos y muchos poetas, con ó sin melenas, nos envidia porque está compuesto por lo más bello

de la creación: las mujeres pertenecientes á todas las clases.

Desde la princesa altiva á la que pesca en ruin barca.

Ese es nuestro público. ¿Cómo no sentirse orgulloso?...

Pues como os estaba diciendo:

En estas *Crónicas* no solo es mi obligación enteraros de «lo que se llevan», que esto bien sencillo es, sino de «lo que se ha de llevar». Hay que predicar, y áquel ó aquella que más acierte merecerá mayor crédito y serán tenidos sus escritos por irrefutables.

Deseosa de merecer tal galardón pongo especial cuidado en,—como dicen en España,—no irme por los cerros de Ubeda.

Pero... basta de preámbulo y ¡a los trajes que han de usarse en la próxima estación veraniega!

De pelo de cabra color de moda, es la tela con que ha de estar confeccionado el siguiente modelo:

El cuerpo blusado ligeramente sobre un cinturón de seda obscura, ha de cerrar cruzando bajo tres motivos de pasamanería. Llevará un gran cuello recuadrado con un galón de fantasía, lo mismo que las carteras de seda obscura de las mangas, que no hay que decir que han de ser exageradamente anchas y formando bullones. El pechero de cuello vuelto se hace con tela blanca, y se adorna con una corbata de raso de las llamadas de «lacio».

La falda ha de ser lisa y se guarnecen con un galón de fantasía, obscuro y blanco, dispuesto de modo que forme delantal. La parte baja se rodea con varias vueltas de pespunte.

Para completar la *toilette*, deberá llevarse sombrero «pastor» con guirnalda de dormideras rosa de varios tonos, ó con otro, cuya ala sea muy levantada por la izquierda, y que deberá estar forrada con seda verde plegada. Su contorno se rodea con ancho biés de terciopelo negro, y, el casco se rodea con una guirnalda de rosas pompon de varios tonos, recojida á la izquierda bajo el ala, que termina bajo un grupo de rosas iguales.

Por su originalidad y elegancia es muy recomendable este sombrero.

Otro modelo de traje de los que se han de llevar:

Es de vuelo escocesa azul y verde, guarnecido con biéses de seda blanca y se completa con un cinturón y una corbata de cinta de moaré negro.

La falda, colocada libremente sobre el forro, se hace con un canesú cortado á derecho hilo y de un solo trozo, con los paños muy estrechos de delante y de detrás.

Los paños de los lados, el cuerpo blusado y las mangas se cortan al biés.

Se guarnecen el cuerpo con biéses de seda blanca colocados sobre cada uno de los pliegues y sujetos bajo una banda de seda muy ancha tapando la costura de los hombros y que se prolongan sobre la manga.

Los delanteros recuadran un pechero estrecho de seda blanca plegada, completado por un cuello con solapas, y se adorna con biéses de seda dispuestos en cruz.

Bajo estos biéses se pasan las caídas de la corbata dispuestas en dos nudos y que terminan con motivo de pasamanería.

Novedades de actualidad, no hay ninguna, pues todo se reduce á pequeñas variaciones sobre los modelos ya conocidos por mis queridas lectoras.

Trajes más ó menos ricos, y más ó menos recargados de adornos, pero de hechura igual á los que ya hemos visto.

Veremos que galas se exhiben durante esta semana de Pasión, de las cuales os tendré al corriente al ofrecer algo de originalidad y buen gusto, cualidades indispensables en cuestiones de modas, para que tengan interés y sean dignas de referirse en letras de molde.

MAD. ROBERT.

París, Abril 9.

La Semana Santa en Pedraza

Se ha celebrado en esta religiosa y culta Villa con gran solemnidad.

El Jueves á las diez y media de la mañana misa solemne por el virtuoso é ilustre Párroco de esta Santa Iglesia don Nicolás Cabrero, Teniente Arzobispo; el templo estaba completamente lleno, habiendo gran concurrencia de fieles del Anejo de la Velilla.

Por la tarde á las tres y media tuvo lugar el lavatorio á doce pobres de esta Villa, á quien el Párroco gratificó espléndidamente con dinero de su bolsillo particular, terminado dicho acto ocupó la Sagrada Catedra y con la concurrencia que le es propia dió á conocer al auditorio que era numeroso, sus grandes dotes oratorias, versando el Sermón sobre la humildad y caridad de Jesús, recomendando á los fieles imitase en sus obras benéficas para con los pobres.

A las cinco y con asistencia de los señores de Ayuntamiento, Guardia civil y numeroso público tuvo lugar procesión de pasos, en la cual uno de ellos el Santo Cristo de la agonía, llevó un preciosísimo tonelete ó enaguilla bordada en oro, regalo de los Excelentísimos señores Marqueses de Floresta de Trifontane, de el que sus patronos y se venera en la Capilla que en esta Santa Iglesia poseen dichos Marqueses.

A las siete de la noche Sermón de Pasión, predicado por don Manuel Alonso de la Monja, coadjutor de esta Parroquia y Párroco electo de Aldaya, quien después de un elocuente eschordio, explicó con palabras claras breves, los episodios ocurridos en la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, permaneciendo en la Sagrada Catedra unos cincuenta minutos próximamente.

caso de legítima defensa. A este juramento he faltado esta noche, señor caballero, para mayor desdicha mía.

También he apelado en vano á los socorros de la religión y he llenado por completo las más severas prácticas de una devoción exagerada. Todo inútil, mi existencia es un martirio continuado, y si no he puesto ya fin á ella, es porque no quiero desobedecer la ley divina que nos dice:

No dirijas contra ti mismo tu mano criminal.

—¡Ya lo sabeis todo, señor caballero—concluyó don Raimundo;—ahora comprenderéis la causa de esta profunda y sombría tristeza, cuya marca llevo impresa constantemente en mi rostro...

—¡Sí, ciertamente—repuso M. de la Tremblaye;—ciertamente, lo comprendo todo, y os compadezco desde lo más profundo de mi alma!

—¿Qué pensais de lo que á mi me sucede?

—¿Queréis que os hable con franqueza?

—No sólo quiero, sino que os lo pido con insistencia.

—Pues bien; yo dudo de la realidad de esas apariciones que os persiguen tan cruelmente.

—¡Cómo!—exclamó don Raimundo.—¿Dudais de mi palabra?...

—¡De vuestra palabra, no! Vos lo creéis de buena fe, y cuanto acabais de contarme lo habeis visto, efectivamente; pero no puedo dar crédito en absoluto al testimonio de vuestros sentidos...

—Según eso, ¿creéis que soy víctima de algún desvario, de alguna alucinación?...

—Lo confieso.

—¿Creéis que mi imaginación, herida é impresionada vivamente, por el sangriento resultado de mi duelo en la *Strada Stretta* y por las últimas palabras de mi adversario, ha creado esos fantasmas que me atormentan?

—Sin duda.

—¿También creéis que todos los viernes se apodera de mí una pesadilla que me anonada, y no en un aparecido que viene á visitarme?

comendador. No insistió en retenerle, limitándose á acompañarle hasta la puerta de su casa.

Los dos se separaron después de cambiar mutuas protestas de afecto y amistad.

M. de la Tremblaye regresó á su casa por el pasillo secreto y se dirigió al cuarto de Juana, á la que había dejado precipitadamente para ver á don Raimundo en la hostería del Rey Salomón.

La joven no dormía. Esperaba á Raoul, pareciéndole interminables las horas de su ausencia. Esta larga espera, unida á los terrores y emociones de la tarde y de la noche; habían encendido la fiebre en sus venas y dado un nuevo brillo á su color y á sus miradas. Estaba verdaderamente divina, resultando como nunca su belleza.

Raoul quedó deslumbrado. Tomó asiento cerca del lecho de su mujer, cogió entre las suyas una de aquellas manos bellísimas que se le tendían, y dijo:

—Juana, querida niña, hoy he estado muy severo con vos ¿es verdad?

mamente, quedando los fieles admirados de su preclara inteligencia, facilidad y premura de palabras, siga pues el señor Alonso por el camino emprendido y no dude que pronto se verá ocupando un lugar entre los buenos oradores del clero secular.

El Viernes á las siete de su mañana oficios divinos y adoración de la Santa Cruz, siendo numeroso el público que asistió á dicho acto.

Por la noche á las siete y media tuvo lugar la procesión de la Soledad, estando admirablemente iluminadas las calles por donde pasó ésta con elegantes farolitos, terminada ésta ocupó la Cátedra el señor Párroco, que con sabiduría y ternura habló de la triste Soledad de María después de la pasión y muerte de Nuestro Señor.

M. DE P.

Pedraza 11-4-1903.

Efemérides segovianas.

14 DE ABRIL DE 1358.

Sobre el Obispo de Segovia Don Gonzalo.

A Don Pedro Gudiel, Obispo de Segovia, sucedió en esta silla, el religioso franciscano Don Gonzalo, tercero de este nombre entre los Prelados segovianos, del que no se tienen otras noticias, sino que confirmó en su privilegio rodado que despachó Don Pedro en Sevilla el 14 de Abril de 1358, dando á Diaz Sánchez de Quesada el lugar de Ibros; sucediéndole en la vacante el entonces presente Obispo de Salamanca Don Juan Lucero.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

INFORMACION LOCAL

Bien venido.

Anoche llegó á Segovia nuestro distinguido amigo el Excoelentísimo señor Marqués de Cañada Honda, electo Diputado á Cortes por el distrito de la Capital.

Fué recibido en la Estación ferroviaria por numerosos amigos que testimoniaron, una vez más, cariño verdadero que se le profesa en la tierra de Juan Bravo y á la cual el señor Marqués ha dado muchas veces en justa recompensa pruebas de su cariño.

Reciba el señor don Emilio Drake de la Cerda, el saludo cariñoso de la redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Certámen escolar.

Secundando la iniciativa del señor Gobernador, sobre el concurso de los niños de la capital y de los partidos de la provincia, cuya aplicación tenga merecimientos para optar á los premios, la comisión nombrada, que está constituida por los señores Rebollo, Santuste y Oña, han visitado á las autoridades de la capital las cuales han ofrecido su apoyo moral y material para este concurso que se celebrará en el próximo mes de Junio.

De Instrucción pública.

Esta tarde á las cuatro se ha reunido en el domicilio del señor director del Instituto la junta organizadora de las colonias escolares, con objeto de tratar de la organización de la que ha de verificarse.

De Correos.

Se suplica á las personas que hayan entregado en la Administración general de Correos de esta Capital, un rollo para don Antonio Fco, calle de San Pablo, número 47, Barcelona, y un paquete dirigido á los señores Soriano Hermanos, Marqués de Duero 163, Barcelona, se presenten á recogerlos en dicha oficina de diez á una de la tarde por contener ambos objetos extraños á la correspondencia y que no está por tanto permitida su circulación por el Correo.

Una boda.

Mañana á las cuatro de la tarde se celebrará en San Ildefonso el enlace de la bella joven Manolita Heras con un joven de aquella población.

La desposada es prima del concejal de este Ayuntamiento, don Antonio Well que asistirá á la ceremonia.

También irán al Real Sitio varias personas de esta capital.

Ha fallecido en Gomezerracin un niño de nueve años de edad, hijo de don Isidro Sanz, particular amigo nuestro, á quien enviamos nuestro pésame más sentido.

Hemos tenido el gusto de visitar a elegante salón de zapatería que ha instalado don Claudio Moreno, conocido industrial de Segovia, en la plazuela del Corpus, número 10, y con toda la imparcialidad que nos caracteriza, hemos de decir que el señor Moreno ha montado un salón muy digno de los mayores elogios y en cual se ven modelos de calzado de última moda y á precios muy reducidos.

Reciba el industrial señor Moreno, nuestra felicitación por su buen gusto en la instalación de su nuevo establecimiento el cual es indudable tendrá la mejor aceptación.

Prácticas.

Están haciendo ejercicios prácticos los alumnos de esta Academia de Artillería.

¿Es cierto?

Tenemos entendido, que el señor Alcalde se propone ser inexorable con los que faltan á las ordenanzas municipales.

Seguramente pagarán el pato los lecheros por echar agua en la mercanola; pero del análisis de los vinos no se ocupan seguramente.

Y debe fijar el Ayuntamiento su atención en este asunto.

EN LA AUDIENCIA.

Calificaciones

Se han calificado las causas siguientes:

Pidiendo el ministerio fiscal la pena de un año ocho meses y veintinueve días de presidio correccional á Eduardo Gómez García; y á su compañero Juan Hernández Sánchez, la de cuatro meses y veinte días de arresto mayor, los cuales fueron procesados por el delito de hurto de una cartera, en la última feria de Turégano á Juan Gilarranz, vecino del Condado de Castilnovo, el pago de costas é indemnización de 117'45 pesetas á este último.

También lo ha sido la que se instruyó por el Juzgado de Cuéllar contra Esteban Castro Rodríguez, vecino de Torrecilla del Pinar, procesado por robos y hurtos, para el que se solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor, por uno de los robos, tres meses y once días por otro robo y quince pesetas de multas por cada uno de los dos hurtos cometidos.

HERNIAS (Quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia los días 28 y 29 del actual, en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.—Fuencarral, 19 y 21.—Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afeciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia Escuderos, 4.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santos Marón, Eutiquio; Victoriano y Flaviana Mártires. Santos Máximo y Olimpiades Mártires.

SANTA BASILISA Y SANTA ANASTASIA VIRGENES Y MÁRTIRES.

Nacieron estas ilustres santas en Játiva en el reino de Valencia; y habiendo oído predicar la fé de Jesucristo al Apóstol San Pablo, confociaron la verdad de la religión y la falsedad de los ídolos. El Apóstol las administró el santo Bautismo después de haberlas enseñado los dogmas de la fé. Cuando el Apóstol volvió á Roma, fueron en su seguimiento, y se hallaron presentes á su martirio y al de San Pedro, cuyos cuerpos enterraron con sus manos. Llegó á noticia del Emperador este acto heroico de misericordia, y mandándolas prender, las hizo padecer varios tormentos, y por último las cortaron las lenguas, pies, manos, pechos y cabeza, en cuyo atroz y bárbaro martirio entregaron sus almas al Criador hacia el año de 69.

AGRIDULCES

Decía un egoista al regreso de unos baños.

—Las aguas han transformado mis sentimientos. Así que veo que un pobre me tiene de la mano, no puedo menos de, estrechársela con efusión.

**

En un baile.
Un caballero invita á bailar á una viuda joven y hermosa que vuelve á frecuentar la sociedad.

—¿Quiere usted concederme el honor de un vals?

—Con mucho gusto; pero ha de ser un vals muy lento. ¡Mi luto es tan reciente!

GEROGLIFICO COMPRIMIDO

Por G. Garrido.

d A

La solución mañana.

**

Solución al de ayer:

Dos puntos desiguales.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

OPOSICIONES

EN CORREOS.

La «Gaceta» de hoy publica la convocatoria para las oposiciones que han de verificarse para ingresar en el cuerpo de correos.

No determina el número de plazas; pero se sabe que las vacantes ascienden á más de quinientas, las cuales deben hallarse cubiertas en primero de Enero.

El Gobernador de Coruña.

En el tren de las siete marcha esta tarde á posesionarse de su cargo el Gobernador electo de la Coruña, señor Martos.

ROMERO CON LOS

CONSERVADORES.

Acentúanse los rumores que han circulado, dando como segura fusión de Romero Robledo con el partido gobernante.

De las manifestaciones del batallador político, dedúcese que se halla completamente identificado con Maura.

Caso de realizarse esta unión, dícese que ocupará el señor Romero la presidencia del Congreso.

La Comisión del Catastro.

Hoy ha recibido el presidente del Consejo á la Comisión del catastro, presidida por el señor Echegaray, habiéndose hecho cargo del proyecto que dicha Comisión ha formulado.

Según manifiesta el señor Silvela el trabajo que le ha sido presentado es muy notable, estando desarrollado en setenta y cinco bases de grande interés.

El Rey de paseo militar.

A las dos y media de la tarde ha salido de Palacio S. M. el Rey á caballo, seguido de escolta y de su cuarto militar, con objeto de realizar una excursión á Vicálvaro.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 75'80; los Francos á 35'70; y las Libras á 34'11.

Extranjero.

Los sucesos de Melilla.

Siguen despertando interés los sucesos de Melilla.

Se han refugiado en la plaza 402 moros fugitivos, encontrándose entre ellos el bajá que estaba encargado de la defensa de la alcazaba.

La guarnición desarma á todos los que entran en Melilla.

El Comandante de la plaza ha adoptado precauciones y medidas en previsión de que pueda ser hostilizada, aunque los hechos no tienen hasta ahora otro alcance ni otro carácter que el de la lucha y disturbios civiles que reinan entre los moros.

EL CORRESPONSAL.

Preparación

de dibujo para el ingreso en las Academias Militares y Civiles.

Clases particulares de paisaje, acuarela y óleo.

Darán razón: San Clemente, número 10, de cinco y media á seis y media.

INTERESANTE Á LOS TRAPEROS

DE LA

Provincia de Segovia.

En la fábrica de papel de la Capital, denominada *La Constante* se compra toda clase de trapo.

BENEDICTINE
Licor exquisito SIN RIVAL
Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

La Moderna SASTRERÍA DE BADILLO.

¡Llegaron ya los géneros de entretiempo y verano! Gran surtido en lanillas, estambres, alpacas, etc., y merinos para prendas tales.

Trajés y gabanes á medida, económicos y modernistas.

PLAZA MAYOR, 2.—SEGOVIA

NUEVA ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

PLAZUELA DEL CORPUS, 10

TIENDA CONTIGUA Á LA SOMBRERERÍA

(Sucursal de la Zapatería de la calle de Atocha, 86, de Madrid.)

Tengo el gusto de ofrecer á mis numerosos amigos y al público en general, los grandes surtidos que en toda clase de calzado he recibido, así en ordinario como en fino lo mismo en colores que en negro.

También se hace á medida con tres días de intervalo.

Plazuela del Corpus, 10.—SEGOVIA.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS: 50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.
SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.
SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS, de TRANSPORTES y sobre VALORES.
SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.
Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS, TRANSPORTES Y VALORES! Subdirector: Don Agustín Santamaría, Santa Columba, 1, 2.º

SECCION DE ANUNCIOS

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulación, afonía producida por causas periferias, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada, Bonald. — Medicamento Tonificurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulos rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elixir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis, incipiente, Catarras bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

Negocio de gran porvenir

Se arrienda ó vende la antigua Fonda de San Rafael, término de la villa de El Espinar (Segovia), con una magnífica huerta y gran prado contiguos, y agua abundante.

Está situada en la parte Norte del Guadarrama, y en el centro de la colonia veraniega titulada San Rafael.

En su fachada principal tienen unión las carreteras de Madrid á la Coruña, y la de Segovia, distando 500 metros del apeadero de San Rafael en la línea de Villalba á Segovia.

Informes: Don Cipriano Geromini, en dicha villa.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros

Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna; sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT Y CIA

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendo en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

ALMACEN DE MADERAS

Y ASERRIO MECÁNICO DE NUÑEZ Y COMPAÑIA EN LA ESTACION FÉRREA DE EL ESPINAR.

En estos grandes almacenes encontrará el público un inmensa surtido en toda clase de madera de sierra, como alfarjía, media alfarjía, terciado, terciadillo, cuadradillo, portada, portadilla, tabla de gordo, pulgada, tableta, tabletilla, gordillo, hoja de catorce y ripia.

También ofrecemos al público toda clase de madera de hilo en inmejorables condiciones, y costeraje.

Tanto en la madera de sierra como en la de hilo tenemos establecidos los precios sumamente económicos sobre vagón en esta Estación.

Se sirven toda clase de pedidos.

MOYA--Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13

Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martin, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082.

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.



OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García. Dirección General de Correos.—Madrid.

Advertisement for PILDORAS DEFRESNE (Pancreatina) with text describing its benefits for digestion.

Advertisement for PILDORAS DE DENAU (Purgative pills) with text describing their use.

Advertisement for VINO DEFRESNE (Wine) with text describing it as a tonic and restorative.